
 

Ξέρεις ότι το λάδι από τις τηγανητές σου πατάτες μπορεί να γίνει καύσιμο για ένα 

αυτοκίνητο; Μέσω του προγράμματος της Τηγανοκίνησης μετατρέπεται το τηγανέλαιο σε 

βιοντίζελ και ταυτόχρονα, ενισχύονται περιβαλλοντικές δράσεις σε σχολεία. Η 

Τηγανοκίνηση είναι ένα εκπαιδευτικό, περιβαλλοντικό πρόγραμμα συλλογής 

χρησιμοποιημένων μαγειρικών λαδιών και αποτελεί συνεργασία της Μονάδας Εκπαίδευσης 

για το Περιβάλλον και την Αειφόρο Ανάπτυξη του ΥΠΑΝ με το Κέντρο Μελετών και 

Έρευνας ΑΚΤΗ. Το πρόγραμμα εφαρμόζεται με επιτυχία από το 2013 σε περισσότερα από 

500 σχολεία στην Κύπρο. Σκοπός της τηγανοκίνησης είναι να βοηθήσει τους μαθητές/τριες  

να αντιληφθούν τη σημασία της ανακύκλωσης των τηγανελαίων για την προστασία του 

περιβάλλοντος καθώς και της παραγωγής βιοντίζελ. Επίσης, ενισχύει οικονομικά τις 

περιβαλλοντικές δράσεις ανάλογα με την ποσότητα των τηγανελαίων που θα συγκεντρώσει 

το κάθε σχολείο. Το καραβάνι της Τηγανοκίνησης επισκέπτεται σχολεία κατά τη διάρκεια της 

σχολικής χρονιάς και έτσι πολλοί μαθητές και μαθήτριες μπορούν να συμμετέχουν σε 

σχετικές δραστηριότητες. Στις 27 Νοεμβρίου είχαμε την χαρά να φιλοξενήσουμε το 

καραβάνι στο σχολείο μας, να ενημερωθούμε για το πρόγραμμα της Τηγανοκίνησης και να 

συμμετέχουμε σε βιωματικές δραστηριότητες.  

Λοΐζος Κολοβός, Α’4 

 

Η πράσινη μετάβαση είναι μια πραγματικότητα που χρειάζεται πλέον να μελετηθεί σοβαρά 

ως τρόπος ζωής αλλά και να αναγνωριστούν οι προοπτικές που φέρει όσον αφορά 

επαγγελματικούς προορισμούς. Είναι κοινή παραδοχή ότι χρειάζεται να υιοθετήσουμε έναν 

οικολογικά φιλικό προς το περιβάλλον τρόπο σκέψης. Επίσης μέσω των επιλογών 

εκπαίδευσης και κατάρτισής μας, να μπορέσουμε να συνδυάσουμε επαγγέλματα με την 

πράσινη ενέργεια και μετάβαση γενικότερα. Επικροτούμε τέτοιες δράσεις, που, εν ευθέτω 

χρόνω, θα γίνουν αναπόσπαστο κομμάτι της καθημερινότητάς μας, θα υπόκεινται στη 

οικολογική συνείδησή μας και θα απορροφήσουν ένα μεγάλο μέρος των επαγγελματικών 

προοπτικών των νέων μας.   
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